

上任两年多 村容村貌焕然一新

记塘下镇霞林村党支部书记徐晓波

■记者 陈绵绵



作为霞林村党支部书记，徐晓波上任虽然只有两年多时间，却早就与村民、党员打成一片。徐书记热心肠，有困难找他，只要一个电话他都会尽心尽力帮忙！不少村民这样评价他。记者采访他时，时不时有村民或者同事过来反映问题或者汇报工作，整个采访中断了十来次。村里的工作多又杂，要干的话就会有干不完的事情。徐晓波说。

致力环保 村居环境大变样

在当党支部书记之前，徐晓波一直在外地做生意，每次回乡，让他感慨最多的便是村里的环境卫生太差了。霞林村是塘下的经济强村，瑞安市50强企业，我们村就占了3家。虽然经济比较发达，但环境却差强人意。徐晓波告诉记者，随着近几年村民生活水平的提高，宜居环境成为村民的迫切渴望。上任之后，徐晓波便把改善村居环境作为重要工作。

想要改善环境，必须从改变居民的观念入手。只要有机会，徐晓波总是不厌其烦地向村民传达环保理念，告诉他们不要乱丢垃圾。近年，为了响应市委市政府提出的“四边三化”

工作，村里更是加大力度。该村多次组织党员、志愿者参加道路清扫活动，徐晓波总是带头先干。现在大家都明显感觉到村里环境改善了，地上干净了，村民也不好意思乱丢垃圾，大家的环保意识都有所提高。徐晓波告诉记者，以前环境全镇倒数的霞林村，经过坚持不懈的治理，获得了塘下镇2012年度环境卫生先进村的荣誉。

创新党建 增强组织凝聚力

作为一名村支书，党建工作是首要职责。近年来，在徐晓波的带领下，霞林村的党建工作有了不少突破与创新。走进该村的村办公楼，左边有间房间，门口挂着“农家书屋”的牌

子，进去一看，上万册图书整齐摆放，分类清楚，俨然是个小型的图书馆。徐晓波告诉记者，农家书屋于2012年建立并向全村村民（包括新居民）开放，只需登记一下，便可免费借阅各类书籍。以前霞林村的村民只顾着赚钱，现在大家都很注重文化。有了农家书屋，不仅丰富了村民的业余生活，还提高了村民的文化素养。

参观完农家书屋，再往里走，便能看见一家“爱心超市”，与其他超市不同的是，这家超市里只有日常生活的必需品，而这些商品都是免费的。徐晓波告诉记者，这家超市是专为村里的困难群众与新居民设立的，每逢1日与16日，超市便会向他们开放。

除此之外，每年的7月至9月，

一年中最热的时节，不管谁路过霞林村，都能免费喝上一杯解暑的伏茶。

这些伏茶都是村里的党员出资的，烧伏茶的人都是村里的热心老党员和村民。徐晓波告诉记者，霞林村本地村民只有两千多人，而新居民则有七八千人，因为本地外地人口比例悬殊，党建工作也会更多地偏向新居民，尽力为他们做好服务与保障。

乐于助人，全心为民办实事

徐晓波的热心肠在村里是有目共睹的。大家有困难找他，他总是会尽心尽力地去处理解决。2011年的征兵工作启动之际，村里有位小伙想入伍参军，可是因为其父留过案底政审通不过。通过了解得知，这位小伙

学历不高，由于找不到工作，想到部队去锻炼几年，可没想到会连参军的资格都没有。因为自己曾经当过兵，徐晓波认为想当兵的人品德不会差，找不到工作又当不了兵，天天无所事事难免会误入歧途。于是，徐晓波多方联系，最终给这位小伙找了一份在派出所当协警的工作，给了他自食其力的机会，也填补了他不能参军的遗憾。

在日常生活中，徐晓波也总是心系村民。每年他都会定期走访慰问村里的困难户、老党员，谁家里有困难，他总会慷慨解囊。这是我的职责也是义务，在位1分钟，干好60秒，一直是我的工作信条。徐晓波说道。

塘下国土资源分局送服务上门 141户旧村改造用地 2天完成土地证注销手续



本报讯（通讯员 林蓉 记者 杨微微）昨日上午，塘下场桥办事处浦桥村村办公楼的便民服务中心，陆续有村民过来办理土地使用证注销手续（如上图）。原来是市国土资源局塘下分局的工作人员将办理窗口临时移到村民家门口，为浦桥村D地块旧村改造范围内住户统一办理土地证书注销手续，推进该村旧村改造项目建设。

据浦桥村旧村改造指挥部负责人余建设介绍，浦桥村D地块的拆迁工作已经结束，并于本月12日举行了开工仪式，由于种种

原因，部分住户的土地使用权证书仍未注销，无法办理供地手续。D地块旧村改造涉及141户村民，如果让村民自行去国土资源局办理手续的话，可能要好几个月才能全部完成土地证注销，严重影响旧村改造进度。

得知浦桥村旧村改造遇到的问题后，我分局将办证窗口搬到浦桥村村办公楼，为该141户提供上门服务。市国土资源局塘下分局片区分管负责人陈式贤介绍，为了节约现场办公时间，提高办事效率，工作人员提前准备好了

办理注销手续需要的土地登记申请书和相关材料，并与村委会联系，统一出具要求注销D地块土地使用权证的报告，只要住户本人带上身份证件到村里签个名字，就能办好土地使用权注销登记。

在家门口就能办理，办理土地注销手续只花了2分钟，太方便了。一位前来办理注销手续的住户说。

据了解，当天上午一小时内，工作人员已办理了40户的注销手续，预计2天内即可完成所有住户的注销手续。

鲍田办事处 组织25个村沿街大清扫



本报讯（记者 杨微微 通讯员 江文伟）15日上午8时许，鲍田办事处组织机关干部、25个村的村两委成员、党员以及老协会员沿街大扫除。鲍田办事处副主任林国民介绍，上周末台风过后，路面上杂物、垃圾较多，组织各村大扫除整治台风过后环境卫生很有必要，也契合红七月主题活动和“四边三化”工作。

另据悉，当日下午，市环保局塘下分局在鲍田举行主题为《环境保护与人体健康》的环保知识讲座。鲍田办事处全体机关干部、村两委成员、村老协会长参加知识培训，讲座上列举多个地方因环境破坏带来的危害，警醒全体与会人员保护环境的重要性。

塘下镇开展 食品安全宣传周活动



本报讯（记者 潘勤勇）7月18日上午，塘下镇组织镇经济发展办、塘下食品药品监督管理所、塘下质监分局等单位，在名品街路口开展以“同心携手维护食品安全”为主题的食品安全宣传周活动暨大型现场咨询宣传活动。

据悉，本次宣传周活动主要内

容是大力宣传相关法律知识，重点宣传食品安全，从农田到餐桌等各项工作及整治措施，深入普及食品安全知识。期间，共安排1辆宣传车全周巡回宣传，悬挂宣传横幅50条，并制作流动宣传展板10块，发放《食品安全知识读本》等相关宣传材料5000余份，宣传、咨询、服务周边群众万余人。

塘下泳池近期将接受量化评级

本报讯（通讯员 金培兴 记者 杨微微）日前，塘下卫生监督所对辖区内游泳场馆开展监督摸底，并将对场馆实施监测、量化评级。

下一步，塘下卫生监督所将疏通引导和打击处罚并举，结合相关要求对辖区内的场馆实施监测、量化评级，对未达到许可条件

的场所予以立案处罚。同时对开设游泳培训班的游泳场馆加强监管力度，发现不符合要求的通报相关部门。